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“พรรคประชาชนเปิดหน้าชนพรรคเพ่ือไทย” 
 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจ 
ของประชำชน เร่ือง “พรรคประชาชนเปิดหน้าชนพรรคเพ่ือไทย” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 18-20 พฤศจิกำยน 2567 
จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป กระจำยทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ รวมจ ำนวน
ทั้งส้ิน 1,310 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบัประเด็นทำงกำรเมืองในปัจจุบนัระหว่ำงพรรคประชำชนกบัพรรคเพื่อไทย  
กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงโดยใช้ควำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั  (Master Sample)  
ของ “นิดำ้โพล” สุ่มตวัอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ 
โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมประชำชนถึงควำมคิดเห็นเก่ียวกบักำรวิวำทะระหว่ำงพรรคประชำชนและพรรคเพื่อไทย
ท่ีผำ่นส่ือในขณะน้ี พบวำ่ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 45.27 ระบุวำ่ เป็นแค่ละครทำงกำรเมืองฉำกหน่ึง เพรำะกำรเมืองไม่มีมิตรแท้
และศตัรูท่ีถำวร รองลงมำ ร้อยละ 29.16 ระบุว่ำ เป็นแค่ควำมพยำยำมท่ีจะเพิ่มคะแนนเสียงในกำรเลือกตั้งท้องถ่ิน  
ร้อยละ 17.10 ระบุว่ำ เป็นเร่ืองจริงจงัว่ำอยู่ฝ่ังตรงขำ้มกันแน่นอนในกำรเลือกตั้งคร้ังหน้ำ และร้อยละ 8.47 ระบุว่ำ  
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 

ส ำหรับควำมเป็นไปไดท่ี้พรรคประชำชนและพรรคเพื่อไทยจะจบัมือกนัจดัตั้งรัฐบำลหลงักำรเลือกตั้งคร้ังหนำ้ 
พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 36.72 ระบุว่ำ เป็นไปไม่ได้เลย รองลงมำ ร้อยละ 32.37 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเป็นไปได้ ร้อยละ 
17.71 ระบุวำ่ เป็นไปไม่ค่อยได ้และร้อยละ 13.20 ระบุวำ่ เป็นไปไดม้ำก 

ด้ำนควำมเช่ือท่ีว่ำขณะน้ีพรรคเพื่อไทยเป็นพรรคเดียวท่ีสำมำรถต่อสู้กับพรรคประชำชนได้ พบว่ำ ตัวอย่ำง  
ร้อยละ 27.86 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเช่ือ รองลงมำ ร้อยละ 25.88 ระบุว่ำ เช่ือมำก ร้อยละ 23.89 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเช่ือ ร้อยละ 
20.69 ระบุวำ่ ไม่เช่ือเลย และร้อยละ 1.68 ระบุวำ่ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 

ส ำหรับควำมเป็นไปได้ต่อค ำกล่ำวของอดีตนำยกรัฐมนตรีทักษิณ  ชินวตัรว่ำพรรคเพื่อไทยจะได้ สส.  
เกิน 200 ท่ีนัง่ในกำรเลือกตั้งคร้ังหนำ้ พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 34.20 ระบุว่ำ เป็นไปไม่ไดเ้ลย รองลงมำ ร้อยละ 27.25 
ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเป็นไปได ้ร้อยละ 24.58 ระบุว่ำ เป็นไปไม่ค่อยได้ ร้อยละ 12.29 ระบุว่ำ เป็นไปไดม้ำก และร้อยละ 
1.68 ระบุวำ่ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 

ท้ำย ท่ี สุด เ ม่ือถำมควำมคิด เ ห็นต่อบุคคล ท่ีถูกตัดสิทธิทำงกำร เ มือง  ( เ ช่น นำยทักษิณ ชินวัตร  
นำยธนำธร จึงรุ่งเรืองกิจ นำยพิธำ ลิ้มเจริญรัตน์ นำยชยัธวชั ตุลำธน) ขึ้นเวทีหำเสียงในฐำนะผูช่้วยหำเสียง พบว่ำ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 46.49 ระบุวำ่ ไม่เป็นไรเพรำะกฎหมำยไม่ไดห้ำ้ม รองลงมำ ร้อยละ 22.75 ระบุวำ่ ถึงกฎหมำยไม่ห้ำม
ก็ไม่สมควรขึ้นเวทีหำเสียง ร้อยละ 14.35 ระบุวำ่ ควรแกก้ฎหมำยหำ้มไม่ใหผู้ถู้กตดัสิทธิทำงกำรเมืองขึ้นเวทีหำเสียง 
ร้อยละ 12.29 ระบุวำ่ ควรแกก้ฎหมำยยกเลิกกำรตดัสิทธิทำงกำร และร้อยละ 4.12 ระบุวำ่ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ  

วันอาทิตย์ท่ี 24 พฤศจิกายน พ.ศ. 2567 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
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 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.63  
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 17.86 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.35 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 
ร้อยละ 13.82 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต ้และร้อยละ 7.79 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออก ตวัอย่ำง ร้อยละ 48.09 เป็นเพศชำย 
และร้อยละ 51.91 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.37 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.94 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 18.24 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 26.64  
อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 24.81 อำยุ 60 ปีขึ้ นไป ตัวอย่ำง ร้อยละ 95.80 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.59  
นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.61 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  
 ตวัอยำ่ง ร้อยละ 35.73 สถำนภำพโสด ร้อยละ 61.60 สมรส และร้อยละ 2.67 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ตวัอย่ำง  
ร้อยละ 0.53 ไม่ได้รับกำรศึกษำ ร้อยละ 19.24 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 34.97 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำ 
หรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 9.31 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 31.68 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 
และร้อยละ 4.27 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

ตวัอย่ำง ร้อยละ 10.08 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 18.70 ประกอบอำชีพ
พนักงำนเอกชน ร้อยละ 20.69 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 9.92 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 14.89 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผู ้ใช้แรงงำน ร้อยละ 20.38 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  
และร้อยละ 5.34 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 20.08 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 3.66 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 14.19  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 35.50 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 9.54  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 4.27 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 2.52  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 1.30 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.31  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท ร้อยละ 0.08 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 70,001-80,000 บำท ร้อยละ 0.23  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 8.32 ไม่ระบุรำยได ้

1. ท่านคิดว่าวิวาทะผ่านหน้าส่ือในขณะนี ้ระหว่างพรรคประชาชนกบัพรรคเพ่ือไทย จริงจังแค่ไหน 

ความคิดเห็นเกี่ยวกบัการวิวาทะระหว่างพรรคประชาชนและพรรคเพ่ือไทยท่ีผ่านส่ือในขณะนี้ ร้อยละ 
เป็นแค่ละครทำงกำรเมืองฉำกหน่ึง เพรำะกำรเมืองไม่มีมิตรแทแ้ละศตัรูท่ีถำวร  45.27 
เป็นแค่ควำมพยำยำมท่ีจะเพิ่มคะแนนเสียงในกำรเลือกตั้งทอ้งถ่ิน 29.16 
เป็นเร่ืองจริงจงัวำ่อยูฝ่ั่งตรงขำ้มกนัแน่นอนในกำรเลือกตั้งคร้ังหนำ้ 17.10 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 8.47 

รวม 100.00 
 

2. ท่านคิดว่าเป็นไปได้แค่ไหนท่ี พรรคประชาชนกบัพรรคเพ่ือไทยจะจับมือกันจัดตั้งรัฐบาลหลงัการเลือกตั้งคร้ังหน้า 

ความเป็นไปได้ท่ีพรรคประชาชนและพรรคเพ่ือไทย 
จะจับมือกนัจัดตั้งรัฐบาลหลังการเลือกตั้งคร้ังหน้า 

ร้อยละ 

เป็นไปไม่ไดเ้ลย 36.72 
ค่อนขำ้งเป็นไปได ้ 32.37 
เป็นไปไม่ค่อยได ้ 17.71 
เป็นไปไดม้ำก 13.20 

รวม 100.00 
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3. ท่านเช่ือหรือไม่กับการวิเคราะห์ว่า ในขณะนี้  นอกจากพรรคเพ่ือไทยแล้ว ยังไม่มีพรรคใดท่ีสามารถต่อสู้ 
    กบัพรรคประชาชนได้ 

ความเช่ือท่ีว่าขณะนีพ้รรคเพ่ือไทยเป็นพรรคเดียวที่สามารถต่อสู้กบัพรรคประชาชนได้ ร้อยละ 
ค่อนขำ้งเช่ือ 27.86 
เช่ือมำก 25.88 
ไม่ค่อยเช่ือ 23.89 
ไม่เช่ือเลย 20.69 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 1.68 

รวม 100.00 
 
4. ท่านคิดว่าเป็นไปได้หรือไม่ท่ีพรรคเพ่ือไทยจะได้ สส. เกิน 200 ในการเลือกตั้งคร้ังหน้า ตามค ากล่าวของอดีต  
    นายกรัฐมนตรีทักษิณ ชินวัตร 

ความเป็นไปได้ต่อค ากล่าวของอดีตนายกรัฐมนตรีทักษิณ ชินวัตร 
ว่าพรรคเพ่ือไทยจะได้ สส. เกนิ 200 ท่ีนั่งในการเลือกตั้งคร้ังหน้า 

ร้อยละ 

เป็นไปไม่ไดเ้ลย 34.20 
ค่อนขำ้งเป็นไปได ้ 27.25 
เป็นไปไม่ค่อยได ้ 24.58 
เป็นไปไดม้ำก 12.29 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 1.68 

รวม 100.00 
 
5. ท่านมีความคิดเห็นอย่างไรกบัการท่ี ผู้ถูกตัดสิทธิทางการเมือง เช่น นายทักษิณ ชินวัตร นายธนาธร จึงรุ่งเรืองกจิ       
    นายพธิา ลิม้เจริญรัตน์ นายชัยธวัช ตุลาธน ขึน้เวทีหาเสียงในฐานะผู้ช่วยหาเสียง 

ความคิดเห็นต่อบุคคลท่ีถูกตัดสิทธิทางการเมือง  
(เช่น นายทักษิณ ชินวัตร นายธนาธร จึงรุ่งเรืองกจิ นายพิธา ลิม้เจริญรัตน์ นายชัยธวัช ตุลาธน) 

ขึน้เวทีหาเสียงในฐานะผู้ช่วยหาเสียง 

ร้อยละ 

ไม่เป็นไรเพรำะกฎหมำยไม่ไดห้ำ้ม 46.49 
ถึงกฎหมำยไม่หำ้มก็ไม่สมควรขึ้นเวทีหำเสียง 22.75 
ควรแกก้ฎหมำยหำ้มไม่ใหผู้ถู้กตดัสิทธิทำงกำรเมืองขึ้นเวทีหำเสียง 14.35 
ควรแกก้ฎหมำยยกเลิกกำรตดัสิทธิทำงกำรเมือง 12.29 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 4.12 

รวม 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมิภาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 244 18.63 
ภำคเหนือ 234 17.86 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 437 33.35 
ภำคใต ้ 181 13.82 
ภำคตะวนัออก 102 7.79 

รวม 1,310 100.00 
 

ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ       
เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชำย 630 48.09 
หญิง 680 51.91 

รวม 1,310 100.00 
 

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ       
อายุ จ านวน ร้อยละ 

18-25 ปี 162 12.37 
26-35 ปี 235 17.94 
36-45 ปี 239 18.24 
46-59 ปี 349 26.64 
60 ปีขึ้นไป 325 24.81 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,255 95.80 
อิสลำม 47 3.59 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  8 0.61 

รวม 1,310 100.00 

 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 5 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   
สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 

โสด 468 35.73 
สมรส 807 61.60 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 35 2.67 

รวม 1,310 100.00 

 

ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  7 0.53 
ประถมศึกษำ 252 19.24 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 458 34.97 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 122 9.31 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 415 31.68 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 56 4.27 

รวม 1,310 100.00 

 

ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 
อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 

ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 132 10.08 
พนกังำนเอกชน 245 18.70 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 271 20.69 
เกษตรกร/ประมง 130 9.92 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 195 14.89 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 267 20.38 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 70 5.34 

รวม 1,310 100.00 
 
 
 

 
 
 



ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”   หนำ้ 6 

ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 263 20.08 
ไม่เกิน 5,000 บำท 48 3.66 
5,001-10,000 บำท 186 14.19 
10,001-20,000 บำท 465 35.50 
20,001-30,000 บำท 125 9.54 
30,001-40,000 บำท 56 4.27 
40,001-50,000 บำท 33 2.52 
50,001-60,000 บำท 17 1.30 
60,001-70,000 บำท 4 0.31 
70,001-80,000 บำท 1 0.08 
80,001 บำทขึ้นไป 3 0.23 
ไม่ระบุ 109 8.32 

รวม 1,310 100.00 
 
 


